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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη
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Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Ανάγκη συνολικών παρεμβάσεων για την επίλυση προβλημάτων και την ουσιαστική
αναβάθμιση σχολικών κτιρίων στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας

Κύριοι Υπουργοί,

Το ζήτημα των κτιριακών υποδομών των σχολείων σε όλη τη χώρα είναι εξαιρετικά σημαντικό,
καθώς πρόκειται για χώρους που φιλοξενούν σε καθημερινή βάση παιδιά, ενώ επιπλέον αποτελεί
σαφής υποχρέωση της Πολιτείας να παρέχει τις βέλτιστες δυνατές συνθήκες, διασφαλίζοντας την
απρόσκοπτη εφαρμογή της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο σύνολο της επικράτειας, ανεξαρτήτως
των κατά τόπους συνθηκών.

Εξάλλου, η πλειοψηφία των σχολικών κτιρίων έχει κατασκευαστεί εδώ και δεκαετίες, με
αποτέλεσμα να καταγράφονται σοβαρές φθορές, οι οποίες δημιουργούν σημαντικά προβλήματα στην
καθημερινότητα της εκπαιδευτικής κοινότητας. Επιπλέον, επειδή ακριβώς πρόκειται για κτίρια που
έχουν κατασκευαστεί σε παλαιότερες εποχές, αντιμετωπίζουν σημαντικά ενεργειακά ζητήματα, με
αποτέλεσμα να απαιτείται η διάθεση σημαντικών ποσών για να αντιμετωπιστούν οι κλιματικές
συνθήκες, ειδικά σε περιοχές που καταγράφονται ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες κατά τους
χειμερινούς μήνες, όπως είναι η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας.

Η ευθύνη για τη συντήρηση των σχολικών εγκαταστάσεων έχει περιέλθει στους Δήμους, όμως χωρίς
να συνοδεύεται από τους ανάλογους πόρους και το αναγκαίο στελεχιακό δυναμικό. Ως εκ τούτου, οι
Δήμοι δυσκολεύονται να προχωρήσουν σε παρεμβάσεις με ιδίους πόρους και αναμένουν την
αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως το ΕΣΠΑ, καθώς και άλλα
προγράμματα, όπως π.χ. «Μαριέττα Γιαννάκου», «Αθηνά – Φοίβος», «Ηλέκτρα».

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας και στο σύνολο των πέντε
Δήμων που την απαρτίζουν (Δράμας, Δοξάτου, Προσοτσάνης, Κ. Νευροκοπίου και Παρανεστίου)
βρίσκονται σε λειτουργία περίπου 100 σχολικά συγκροτήματα, όμως σχεδιάζεται η αναβάθμιση
μικρού σχετικά αριθμού τους, μέσα από τη διασφάλιση χρηματοδοτήσεων από σχετικά προγράμματα.
Για αυτό και απαιτείται ένας γενικευμένος σχεδιασμός και η υλοποίηση συνολικών παρεμβάσεων για
την επίλυση προβλημάτων και την ουσιαστική αναβάθμιση του συνόλου των σχολείων της Π.Ε.
Δράμας.

Μάλιστα, υπάρχουν κτίρια για τα οποία απαιτούνται σημαντικές εργασίες για την αντιμετώπιση
σοβαρών ζητημάτων που σχετίζονται με πτώση σοβάδων, χαλασμένες ή ακατάλληλες πόρτες,
υδραυλικά, τουαλέτες, λεβητοστάσια που βρίσκονται εντός κτιρίων κ.α.
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Δεδομένου ότι αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας η διασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών για την
απρόσκοπτη εκπαιδευτική διαδικασία.

Δεδομένου ότι μαθήτριες και μαθητές θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ισότιμα και να απολαμβάνουν
υψηλού επιπέδου παροχές σε όλη τη χώρα και ειδικά σε απομακρυσμένες περιοχές.

Δεδομένου ότι οι Δήμοι δεν διαθέτουν τα απαιτούμενα κονδύλια και το αναγκαίο προσωπικό για
την αναβάθμιση του συνόλου των σχολικών κτιρίων και τα σχετικά συγχρηματοδοτούμενα
πρόγραμμα δεν μπορούν να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες

Δεδομένου ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας καταγράφονται σημαντικά προβλήματα σε
σχολικά κτίρια, για τα οποία δεν αρκούν οι ουσιαστικές παρεμβάσεις των Δήμων και απαιτείται
άμεση κινητοποίηση και αρωγή από την κεντρική διοίκηση.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε για τη συνολική αναβάθμιση ΟΛΩΝ των σχολικών κτιρίων
στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, καθώς οι μέχρι τώρα παρεμβάσεις και όσες σχεδιάζονται να
υλοποιηθούν, δεν καλύπτουν πλήρως τις υφιστάμενες σημαντικές ανάγκες;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Αναστάσιος Νικολαΐδης

Στέφανος Παραστατίδης

Παναγιώτης Δουδωνής




